

取消保送生政策和择校生志愿 提高分配生比例 我市中招政策今年有五大变化

□记者 李燕锋

昨日,我市2010年普通高中招生政策正式出台。值得考生和家长关注的是,今年我市的中招政策与往年相比将有五大变化。

中招政策新变化

变化一
体育成绩由30分提高至60分

此举是我市为完善素质教育,在中招工作中的一项改革创新亮点。据了解,满分为60分的中招体育考试分值将由过程评价和统一考试两部分组成,其中过程评价为10分,统一考试为50分。根据具体实施办法,在中招体育考试中,特殊考生可遵照相关程序,申请免考或缓考。其中残疾学生按初中毕业生升学体育成绩满分的80%(48分)记入升学总成绩。

变化二
取消保送生政策

市教育局基础教育科有关负责人表示,近年来我市部分示范性学校一直招收保送生,但由于各学校对升学率过分关注,在推荐保送生时并未将最优秀的学生推荐出去,而是选取一些成绩良好的学生参加考试,优生继续参加中招考试为学校提高升学率,造成保送生

制度“保良不保优”的现状,违背了保送生政策的初衷。因此市教育局决定,在今年的中招考试中,取消保送生政策。

变化三
分配生比例由去年的45%提高至50%

据介绍,近年来,为推动义务教育均衡发展,加强薄弱初中建设,全面推进素质教育,我市不断加强省级示范性高中的分配生比例,其比例由30%提高至2009年的45%。为进一步加强薄弱初中建设,让更多的学生享受到良好的教育资源,今年我市再次加大省级示范性高中的分配生比例,将其提高至50%。

变化四
取消择校生志愿,保留省级示范性高中两个统招志愿,市级示范性高中和其他普通高中各一个统招志愿

市教育局基础教育科有关负责人表示,根据近年来中招志愿填报的情况,由于择校生要缴纳一定的费用,导致不少学生即使提前填报了,但到录取时又由于费用问题而放弃,因此择校生志愿在考生填报的志愿中所起作用非常小,对考生的录取几乎不起作用,因此今年决定将择校生志愿取消。据介绍,今年择校生

的招生情况由各学校自行掌握,原则上可降30分提档。

变化五
为分配生设置了门槛

根据规定,各学校在招收分配生时,可在录取分数线的基础上降50分录取;达不到分数线的,分配生指标自行作废。

招生计划较去年增加2000人

据介绍,根据省教育厅下达给我市的招生计划方案,今年我市普通高中招生总人数将达到4.6万人,较去年的4.4万人增加2000人。

市教育局基础教育科有关负责人表示,今年我市的初中毕业生总人数约有10万,参加中招考试的考生人数在8万左右,这就意味着,将有一半以上的考生有望到普通高中就读。今年我市中招考试的报名时间为5月28日至30日,应届初中毕业生一律在本校以班级为单位组织报名,往届初中毕业生、户口在本市市区而在外地就读的应届初中毕业生,应单独到市中招办办理报名手续。

今年我市中招考试试卷总分为600分。在照顾标准上,今年我市仍执行往年政策。值得一提的是,由于我市是连续多年的双拥模范城,因此我市的现役军人子女仍

享受照顾10分录取的政策。

小升初仍执行划片免试入学

据悉,今年我市普通初中招生继续实行小学毕业生就近免试入学制度。市教育局强调,任何学校不得对学生进行任何形式的人学考试,民办学校和各类办学体制改革的学校也不得以考试方式选拔新生。

对招收借读生,各县(市)区教育局和学校要严格把关,各初中不得提前招生,不得擅自招收择校生和复读生,不得举办复读班和补习班,取消“校中校”;举办寄宿班的局属学校必须经市教育局批准,县(市)区学校由县(市)区教育局批准;除按国家规定的标准和收费要求外,不得以任何名义高收费,违者将严肃处理。

洛阳市外国语学校、洛阳市第二外国语学校的外语实验班仍面向4个城市区招生,学生可根据意愿分别到这两所学校参加外语能力测试,测试包括英语口语、听力和基础知识问答。

对特殊教育学校的招生,市教育局要求各县(市)区教育部门要逐村、逐户登记7岁至15岁的盲童,并积极安排其入学。聋哑适龄儿童由市、县(区)两级聋哑学校负责安排;智障儿童由县(区)、乡(镇)安排到培智学校就读或随班就读。

“温暖中国”到我市送温暖

符合条件的城乡贫困肿瘤患者可于明日报名,以享受免费治疗

□见习记者 李东慧

本报讯 由中国红十字基金会实施的“温暖中国——贫困肿瘤病人救治行动”即将在我市启动。记者昨日从市红十字会获悉,该行动每年将为部分符合条件的贫困肿瘤患者提供免费救治,我市符合条件的贫困肿瘤患者明日可到各县区红十字会咨询相关情况并报名。

为了向患重大疾病的贫困人群提供医疗救治,中国红十字基金会实施了“温暖中国——贫困肿瘤病人救治行动”,市第二中医院被确定为全国首批30家项目定点医院。

市红十字会赈济部主任郭祺介绍,这次的救助活动主要针对一些患有肝癌、肠癌、膀胱癌、前列腺癌、子宫癌和宫颈癌等腹腔、盆腔内的早期实体肿瘤患者展开,两类人群可以提出救治申请。

一是经过县级以上民政部门确认的城乡特困居民、孤寡老人、伤残军人,以及当地红十字会审核批准的特困肿瘤患者可以申请免费救助。

二是参加新型农村合作医疗的贫困肿瘤患者,经过当地红十字会审核通过之后,在定点医院治疗时,除去新农合报销的部分之外,“温暖中国”行动将分担其自费部分的60%。

市红十字会负责人介绍,即日启动的首批救助活动将在我市各城区和汝阳、伊川、偃师3县(市)范围内展开,其他县区会在随后陆续展开。

首批报名筛查将从明日开始,上述县区的符合条件的患者可到当地红十字会领取《贫困肿瘤病人救助申请表》,按要求填写后,连同民政部门的证明一同交到当地红十字会,由各红十字会负责组织筛查并确定救助对象。报名筛查将持续2个月,到今年7月20日结束,随后医院将对选定的贫困患者进行手术。

市第二中医院公布了两条咨询热线64600482、64602932,市民可在工作时间拨打热线进行咨询。同时,市红十字会还公布了监督电话63930639,市民也可对活动过程中的不规范操作进行举报。

今年春夏之交,风日为何多? 市气象专家说:这是由于今年冷空气活动频繁造成

□记者 石蕴璞

“又刮大风了。”昨日一大早,出门上班的小张刚走出家属楼,整好的发型就被一阵大风刮乱了;办公室里大家纷纷议论:“风刮得车门都很难打开,今年的大风好像特别多。”

市气象台昨日凌晨发布了大风蓝色预警信号:12小时内市区将出现大风天气,平均风力5级~6级,阵风7级以上。这是4月以来,我市第5次发布大风蓝色预警信号。其中4月26日的那场大风给我市带来了诸多破坏,甚至引发悲剧。

“洛阳的春天本是多风的季节。今年风日更多,是由于冷空气活动频繁造成的。”市气象台高级工程师陈红霞介绍,洛阳的大风通常在春季和冬季较多。其中,冬季冷空气带来的大风则可能伴随寒潮或降雪;而春季因空气干燥,冷空气活动造成的大风可能会伴随沙尘天气。

气温回升快,天气干燥,风多且大,降水量少是洛阳春季及春夏之交的特点。眼下虽然已经立夏,但从气象学角度来说,还没有达到连续5天的日平均气温超过22℃的真正意义的夏季。陈红霞说:“此时,西方的强冷空气较多,因此这一时段我市的大风主要以西南风为主。”

据介绍,目前我市已处在春夏之交,冷空气的强度有所减弱,逐渐会向雨水为主的天气转变,像昨日这样“刮大风”的天气会越来越少了。陈红霞说:“6月入夏以后,冷空气活动的表现形式又会发生变化,到时候,局部短时雷雨、大风等强对流天气就会增多。”据市气象台最新天气预报,今日我市将以多云到晴天气为主,随着风力减小,最高气温较昨日有所回升。明后两日,受高空西南气流和地面弱冷空气共同影响,我市将再有一次降水过程。



①风真大,您帽子可得戴紧一点儿。
②“爸爸,快点儿回家吧,真冷啊!”
③“我的天哪,刮得我眼睛都睁不开了。”
记者 潘郁 摄

公告

洛阳联通组织的“巨资建网络 重金找盲点”活动幸运大奖名单已全部产生,感谢广大用户对本次活动的支持,现将中奖结果公布如下:

一等奖 2名 各奖 iPhone 手机 1部

130****0658 131****3969

二等奖 5名 各奖价值 1500 元 3G 手机 1部

155****0098 155****5398 156****0678 156****5385 132****9846

三等奖 10名 各奖价值 500 元 3G 手机 1部

186****0085 155****1109 130****5330 130****9699 156****7004
131****0241 155****1668 156****1099 155****6200 156****5709

联通公司将以电话形式通知中奖用户领奖地点及时间。

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司

公告

尊敬的联通用户:

为进一步提高通信质量,我公司定于2010年5月20日至2010年6月30日,每日00:00~06:00实施系统升级改造,届时可能影响部分固定电话、宽带、小灵通用户、手机的正常使用。给您带来的不便,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司